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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:_______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2018 

 

Subject Name : Taxation-I 

 

Subject Code : 4CO03TAX2   Branch: B.Com (Gujarati) 

    

Semester :  3      Date : 01/12/2018   Time : 02:30 To 05:30   Marks : 70 

 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
Q-1  Attempt the following questions: 

 
(14)  

  a)  નીચેનાભાાંથી કઈ ક઩ાત ઩ગાયની કુર આલકભાાંથી ફાદ ભ઱ે છે? 

(A)મ્યનુનનવ઩ર લેયો                                      (B)વ્મલવામ લેયો  
(C)સ્થાનનક લેયો                                             (D)આલક લેયો  

(1) 

 b)  PAN =………………. 

(A)permanent account number                     (B)professional account number 

(C)postal account number                            (D)personal  account number 
(1) 

 c)  આલક લેયા કામદો = ............................  
(A)1951                                                         (B)1961 

(C)1962                                                         (D)1960 

    (1) 

 d)  આકાયણી લ઴ષભાાં લધભુાાં લધ ુકેટરાાં ભાવ શોમ છે? 

(A)10                                                       (B)12 

(C)6                                                         (D)9  

(1) 

 e)  TDS=_________ 

(A)Tax Deducted at Source                     (B)Tax Deduction at Source  

(B)Tax Deducted at Scheme                    (D) Tax Deduction at Scheme 

(1) 

 f)  નીચ ેઆ઩ેર ઩ધ્ધનતઓ ઩ૈકી કઈ ઩ધ્ધનત કય ગણલાની઩ધ્ધનત છે?   
(A)યોકડ ઩ધ્ધનત                                      (B)લે઩ાયી ઩ધ્ધનત  
(C)નભશ્ર ઩ધ્ધનત                                        (D)સ્ટે઩ ઩ધ્ધનત  

(1) 

 g)  બાડે આ઩ેર ભકાનનાાં ચોખ્ખા લાન઴િક મલૂ્મભાાંથી પ્રભાણણત ક઩ાત કેટરાાં ટકા ફાદ 
ભ઱ે છે?  
(A)25%                                                     (B)30% 

(C)40%                                                     (D) એક ઩ણ નહશ  

(1) 

 h)  ખેતી ની આલક ભાટે ખેતીની જભીન ક્ાાં આલેરી શોલી જોઇએ?  (1) 
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(A)ગજુયાતભાાં                                             (B) બાયતભાાં  
(B) નલદેળભાાં                                             (D)હદલ્શીભાાં  

 i)  બાયતભાાં વૌપ્રથભ આલકલેયા ધાયાનો અભર ક્ાયે થમો શતો? 

(A)1860                                                      (B)1910 

(C)1922                                                      (D)1925 

(1) 

 j)  જાશયે નાણાવ્મલસ્થા  ઩ય વૌથી પ્રથભ અનધકૃત ઩સુ્તક ક્ુાં ભનામ છે?   
(A)ભન ુસ્મનૃત                                           (B)અથષળાસ્ત્ર  
(C)યઘલુ ાંળ                                              (D)ઉ઩નન઴દ  

(1) 

 k)  નીચેનાભાાંથી કઈ ખેતીની આલક નથી?  
(A)ણફમાયણ ના લેચાણ ની આલક                (B)ભાછરાાં ઩કડલાભાાંથી થતી આલક            
(C)ખેતીભાટે ઉ઩મોગભાાંરેલાતી જભીનનુાં બાડુાં (D)એક ઩ણ નહશ  

(1) 

 l)  વયકાયી કભષચાયીને ભ઱તુાં ઩ેન્ળન …….છે.  
(A)વાં઩ણૂષ કયમકુ્ત                                          (B)઩ગાયની આલક તયીકે કય઩ાત્ર   
(C)અન્મ વાધનોની આલક તયીકે  કય઩ાત્ર    (D)એક ઩ણ નહશ   

(1) 

 m)  વાંવદ વભ્મને ભ઱તાાં દૈનનક બથ્થાની કય઩ાત્રતાનો વાચો નનમભ શુાં છે?  
(A)આલક ગણાળે નહશ                    (B)વાં઩ણૂષ઩ણે કય઩ાત્ર ગણાળે.  
(C)વાં઩ણૂષ઩ણ ેકયમકુ્ત ગણાળે           (D)કુર આલકભાાં પક્ત દય નક્કી 
                                              કયલાનાાં શતેથુી વભાલલાભાાં આલળે.                               
                                                            

(1) 

 n)   GAV નુાં ઩રૂાં નાભ આ઩ો.  
(A)Gross Annual Value                       (B) Gross Account Value 

(C)  (A) and (B)                                   (D) none of these 

(1) 

Attempt any four questions from Q-2 to Q-8 

Q-2  Attempt all questions  (14) 

  (A) કામભી ખાતા નાંફય ઩ય ટૂાંકનોંધ રખો.  (7) 

  (B) આકસ્સ્ભક આલક વભજાલો. (7) 

    

Q-3  Attempt all questions (14) 

  (A) આકાયણી લ઴ષ અને ઩ાછલુાં લ઴ષ વભજાલો.  (7) 

  (B) કયમકુ્ત આલકો વભજાલો.   (7) 

    

Q-4  Attempt all questions (14) 

  (A) ફેંગ્રોય ના મકેુળ ભેશતાને લાન઴િક ર. 6,૦૦,000નો મ઱ૂ ઩ગાયભ઱ે છે, તથા 
ભોંઘલાયી બથ્્ુાં લાન઴િકર. 1,50,000 રેખે ભ઱ે છે.જેનો વભાલેળ પ્રોનલડન્ટ પાંડ નો 
શતે ુભાટે ઩ગાયભાાં કયલાભાાં આલે છે. તે ઉ઩યાાંત તેભને ભોંઘલાયી ઩ગાય ર. 

(10) 
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96,000 અને ઘયબાડા બથ્્ુાંર. 1,44,000 ભ઱ે છે. તેઓ યશલેાનાાં ભકાનનુાં બાડુાં 
1,50,000 ચકૂલે છે. નાણાહકમ લ઴ષ 2017-18 ભાટે કયમકુ્ત ઘયબાડા બથ્્ુાં નક્કી 
કયો.        

  (B) યશઠેાણ નો દયજ્જો નલળે ટૂાંકનોંધ રખો.  (4) 

Q-5  Attempt all questions (14) 

  (A) ખેતીની આલક વભજાલો.  (7) 

  (B) નલનલધ બથ્થાાં ઩ય ટૂાંકનોંધ રખો.   (7) 

    

Q-6     

  શ્રી એકવ આકાળ કાં ણર. ભાાં જનયર ભેનેજય છે. નીચેની ભાહશતી ઩યથી આકાયણી 
લ઴ષ 2018-19  ભાટે તેઓની ઩ગાયના ભથા઱ા શઠે઱ની આલકની ગણતયી કયો.  
(1)મ઱ૂ ઩ગાયા –ભાનવક ર. 20,000 

(2)ભોંઘલાયી બથ્્ુાં – ભાનવક ર. 2000 (જે ઩ૈકી અડધી યકભ નનવનૃતનાાં રાબની  
ગણતયી ભાટે ઩ગાયનો બાગ ગણામ છે.) 

(3)ઘયબાડા બથ્્ુાં ભાનવક ર. 6,000 (અભદાલાદ ખાતે ખયેખય ચકૂલેર બાડુાં ર.-
6,000) 

(4) ફે વાંતાનો ભાટે નળક્ષણ બથ્્ુાં – ભાનવક ર. 600. 
(5)ટ્રાન્વ઩ોટષ  બથ્્ુાં – ભાનવક ર.2,400  
(6)એક વાંતાન ભાટે શોસ્ટેરબથ્્ુાં – ભાનવક ર.500. 
(7)ભાન્મ પ્રોનલડન્ડ  પાંડ ભાાં ભાણરકનો પા઱ો -12.5%  
(8)ભાન્મ પ્રોનલડન્ડ પાંડ ની ફાકી ઩ય 10% નાાં દયથી જભા થમેર વ્માજ ર. 
50,000. 
     .   તેઓનાાં ઩ગાયભાાંથી ભાનવક  ર. 200 મજુફ વ્મલવામલેયાની ક઩ાત થમેર 
છે.  

 

    

Q-7  Attempt all questions  (14) 

  (A) શ્રી કયન અભેહયકાથી બાયતભાાં વૌપ્રથભ લાય ઩છીથી બાયતભાાં નીચે મજુફ યશ ે
છે.તેભનોયશઠેાણનો દયજ્જો નક્કી કયો.(આકાયણી લ઴ષ 2018-19 ભાટે) 

                        હશવાફી લ઴ષ                                    શાજયીના હદલવો  
                         2013-14                                                          70 

                         2014-15                                                        130 

                         2015-16                                                        120 

                         2016-17                                                        100 

                         2017-18                                                          90 

(10) 
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  (B) ઩યોક્ષ લેયા ના પામદા જણાલો.      (4) 

    

Q-8  Attempt all questions (14) 

  (A) વલરતો વભજાલો.  (7) 

  (B) શ્રીભાન X એક ભકાનનાાં ભાણરક છે. જેને રગતી નીચેની નલગતો ઩યથી ગ્રોવ 
લાન઴િક મલૂ્મ નક્કી કયો.  
(1)ભ઱લા઩ાત્ર લાન઴િક બાડુાં                                    ર. 84,000 

(2) ભકાન ખારી યહ્યાનો વભમ                                3 ભહશના  
(3)મ્યનુનનવ઩ર આકાયણી                                        ર. 90,000 

(4) લાજફી બાડુાં  (લાન઴િક)                                       ર. 85,000 

(5)સ્ટાન્ડડષ બાડુાં                                                     ર. 72,000 

(6)લસરુ નહશ આલેર બાડુાં                       ર. 21,000  
               

(7) 

    


